

养犬条例实施首日,城区犬只免疫登记申请共286条

快来带你的爱犬办理“芯身份”

□ 全媒体记者 徐志远 文/图

6月1日,《安庆市养犬管理条例》正式实施,首日安庆“一站式”服务免疫登记点登记情况如何?市民对养犬新规是否知晓?对此,记者进行了走访。

首日城区犬只免疫登记 申请总数共286条

当日上午9时,记者来到经开区中兴大街一家“一站式”服务免疫登记点看到,已有少数市民牵着爱犬在排队登记。登记内容包括养犬人姓名、身份证号码、联系电话以及犬只的品种、体重、性别、照片等,这些信息都将被录入后台管理系统。

“我家狗的品种是柯基犬,今年已经一岁半了,这两天刷朋友圈看到养犬要登记,所以今天早上就带着材料来登记。”市民赵润芝说,只要提供的材料齐全,整个办理过程只需8分钟左右即可结束。

记者在现场看到,“一站式”服务免疫登记点除了登记的工作人员外,还安排了公安局、农业农村局等部门的工作人员现场为市民答疑解惑。

据安庆市公安局经开分局民警石晓军介绍,“登记首日,为了防止人流量大,我们一方面维持秩序、答疑解惑,另一方面可以在现场审核登记材料,提高市民办事效率,按照规定是5个工作日内进行材料审核,考虑首日人可能比较多,现场看到有递交登记的材料就立马进行审核。截至上午10时已审核了7条信息,5条符合,2条审批不通过,没有通过的已告知养犬人不通过理由及处理结果。”

随后记者在宜秀区一家“一站



在经开区中兴大街一家“一站式”服务免疫登记点,市民正在排队登记。

式”服务免疫登记点看到,已有市民办好了养犬登记,并且领到了养犬牌。“没想到这么快就办完了,我还以为很麻烦呢。”刚拿到犬牌的陈女士说。现场一名杨姓民警告诉记者,这个犬牌好比是犬只的“身份证”,宠物犬在办理后一定要随身携带。

据该登记点负责人王友林介绍,他们的工作主要是负责登记,将登记材料上传后台系统,由养犬管理工作领导小组进行审核,审批通过,生成电子犬证和犬证号,“一站式”服务免疫登记点发放犬牌,并植入芯片。

记者从市公安局治安支队了解到,截至当日17时,我市城区犬只免疫登记信息申请总数共286条(其中:微信公众号申请169条,免疫点现场申请117条),已审核通过167条,待审核119条,现场发放犬牌56只、植入芯片46只。

爱犬丢失可通过 芯片和犬牌找回

在经开区中兴大街一家“一站

式”服务免疫登记点,记者看到民警在审核系统核对完毕后,犬主人带着爱犬,安抚好宠物的情绪后,在宠物医生的指导下将其固定在操作台上,宠物医生拿出一个针管在宠物颈部附近进行注射,3秒后注射完毕。随后,宠物医生拿出识别仪进行扫描识别,确认芯片注射无误后,将一个带有二维码的犬牌交给了犬主人。

据该宠物店宠物医生王林辉介绍,注射宠物芯片的作用主要是防止犬只丢失。“假如有人捡到宠物送到‘一站式’服务免疫登记点,我们可以拿出识别仪进行扫描识别,识别后会显示犬主人联系方式及相关信息,可以更方便地联系到犬主人。”王林辉说,犬牌的作用也是为了防止犬只丢失,注射宠物芯片后,他们也会发一个犬牌,犬牌上有二维码,可以通过扫描二维码获得犬主人的信息。

安庆市公安局治安支队刘警官介绍,宠物芯片和犬牌都可以查询犬主人和犬只的信息,犬牌扫码方便,但容易丢失,芯片可以通过

识别仪进行扫描识别犬主人和犬只信息,起到双保险作用。此外,他们还可以在巡查执法过程中查询犬只和犬主人的信息,给犬只一个明确的身份,有利于掌握犬只的情况,规范市民的养犬行为,做到文明养犬。

在采访中记者还了解到,宠物注射芯片后,宠物一旦丢失可以方便找回,以芯片号为基础建立的宠物档案也方便了管理和防疫部门备案,宠物有了自己的“身份证”后,关于犬只产生的民事纠纷,处理起来也更有依据。

部分市民对养犬新规 知晓甚少

当日上午,记者先后来到菱湖风景区、菱湖公园和城区主干道等公共场所,由于下雨的缘故,发现出来遛狗的市民较少。

记者在菱湖风景区看到,一位市民手上正牵着一只黑色的绳子遛狗,而狗身上未佩戴犬牌,当记者询问该市民今天《安庆市养犬管理条例》正式实施是否知晓时,他告诉记者,并不知晓,目前他还没有接到养犬登记通知,暂时不清楚新规出台。“如果需要登记,我也会配合登记。”该市民说。

在湖心中路,记者看到环卫工人旁边有两只狗并未系犬绳,“这两只狗都是流浪狗,一只4岁,一只1岁半,它们都比较乖,不会咬人。”环卫工人曾先生说,今天犬只需要登记的情况,他并不知晓。

家住菱建小区的曹女士告诉记者,她养宠物狗养了3年了,平时遛狗都是系犬绳,她并不知道养犬新规实施后要登记。在采访中,很多市民对养犬新规知晓甚少,部分市民并不清楚养犬需要进行登记。

